lére spé SOS maths : Dérivation- Corrigé Avril 2024
Ex 1: (*) - 4 pts — Lectures graphiques A
On donne ci-contre le graphique d'une 6 N
fonction dérivable f
Onlit f'(~2)=0,7(1)==-=3 ‘
3
' =2 ' 4
[B)=—=f(5)=7=4 2
3 1
1
équations des tangentes a C, | 1 | >
(T_,):y=6,(T,):y=—3x+5 4 3 2 1 345
-2
(T3):y=Tx,(T5):y=4x—l9 2
-3
tableau de variations de [ :
X -4 -2 3,2 6
signede f ' + 0 - 0 +
, 6 , 5
tableau de signes de [ :
X -4 1,8 4,6 6
f (x) + 0 = 0 +
extrema locaux de la fonction fsur [—3;5]

admet un maximum localen x=-2
admet un minimum local en x=3,2

- f
- f

Ex 2 : (**) - 3 pts — Calculs de dérivées
On donne la fonction f  définie sur [—2,4] par f(x)=—x’+3x"—4

ladérivéede f est: f'(x)=—3x’+6x
les racines de la dérivée vérifient f'(x)=0 donc —3x*+6x=0
donc (3x)(2—x)=0 donc x=0 ou x=2

de plus le signe de la dérivée  f '(x) est:
* positif entre les racines 0 et 2
* négatif a l'extérieur des racines 0 et 2

On obtient le tableau de variations de

X -2 0

signe de f '

16
f \

f

admet un maximum local en
admet un minimum local en

extrema locaux et globaux de
N
A

Ex 3 : (***) - 3 pts — Analyse de courbes
Soit f définiesur [—3;4] par
f(x)=ax’+bx’+cx+d

onlit f(—1)=17£(0)=0,f(2)=—-3.3
onlit f'(—=1)=0, f£'(0)=—2,£"(2)=0

ona: f'(x)=3ax’+2bx+c

on obtient le systéme suivant :
f'(=1)=0 3a—2b+c=0
/'(0)=—2 donc c=-2
f'(2)=0 12a+4b+c=0

3a—2b=2
donc [12a+4b=2 donc

6a—4b=4
12a+4b=2

deplus f(0)=0 donc d=0 ;ainsi
ainsi  f'(x)=x’—x—2=(x—2)(x+1)

f(x)==x —%x2—2x

——— e ey ]

tableau de variationsde f sur [—3,4]
X -3 -1 2 4
signe de f ' + 0 — 0
1,17 5,33
f / \A
-7, -3,3




